

ТРАНСПОРТНА ЛОГІСТИКА ЯК СКЛАДОВА ЧАСТИНА ЛОГІСТИЧНОЇ СИСТЕМИ

Студ. Білик А.В.

Наук. керівник асистент Коновал В.В.
Вінницький торговельно-економічний інститут КНТЕУ

Логістика, як економічна наука, з'явилася в Україні в кінці ХХ століття. Провідні вітчизняні та зарубіжні вчені пов'язують цю науку з теорією управління матеріальними, інформаційними та фінансовими потоками між різними галузями виробництва і сфери послуг.

Вагомий внесок в сучасне розуміння транспортної логістики внесли такі вітчизняні науковці, як: К.М. Таньков, О.М. Тридід та Т.О. Колодязева, Б.А. Анікін, В.Г. Банько, Є.В. Крикавський, М.А. Окландер, В.І. Перебийніс, Б.В. Шабов.

Такий нацковець, як М.А. Окландер стверджує, що теорія логістики у сучасному її вигляді сформувалася у США. Саме в середині 50-х років поняття «логістика» увійшло в економічну термінологію як логістика підприємства. Логістику слід розрізняти як: господарський процес; функцію управління; науку.

Логістика, як господарський процес, і як функція управління, передбачає єдину техніку, технологію, економіку і планування переміщення матеріальних, інформаційних та фінансових потоків.

Невід'ємною складовою логістичної системи є транспорт. Транспорт органічно вписується у виробничі й торгові процеси. Тому транспортна складова бере участь у вирішенні багатьох завдань логістики. Разом з тим існує досить самостійна транспортна область логістики, у якій багатоаспектна погодженість між учасниками транспортного процесу може розглядатися поза прямим зв'язком зі сполученими виробничо-складськими ділянками руху матеріального потоку.

Транспорт як галузь матеріального виробництва, здійснює перевезення людей та вантажів, і в структурі суспільного виробництва відноситься до сфери матеріальних послуг. При цьому він включає в себе не лише транспортні засоби різних видів та типів, але й транспортну інфраструктуру та підготовлений персонал.

Предметом транспортної логістики є транспорт загального користування, в тому числі: залізничний, автомобільний (для перевезення вантажів та пасажирів), водний (морський та річковий), повітряний та трубопровідний.

Транспортна логістика, як складова частина загальної логістичної системи, допомагає вирішити три основних завдання цієї системи, а саме завдання пов'язані з:

- формуванням ринкових зон обслуговування, прогнозом матеріалопотоку, обробкою матеріалопотоку в обслуговуваній системі (склад постачальника, споживача, підприємства гуртової торгівлі) й іншими роботами з оперативного управління і регулювання матеріалопотоку;
- розробкою системи організації транспортного процесу (план перевезень, план розподілу виду діяльності, план формування вантажопотоків, графік руху транспортних засобів та ін.);
- управлінням запасами і їх обслуговуванням транспортними засобами, інформаційними системами.

Отже, транспортна логістика займає вагоме місце в логістичній системі. Основна частина витрат в логістичній діяльності припадає на транспортну складову. Для ефективного розвитку транспортної логістики важливими є комплексність та узгодженість при прийнятті рішень: єдність технічної, технологічної, економічної, інформаційної та управлінської складових.